Pobrano z

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL ..
miejsce
na naklejke
dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Data: 3 czerwcea 2016 r.
GobziNa RozPoczECIA: 14:00
czaspracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-17).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-5) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w cze$ci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. W zadaniach kodowanych (6—7) wpisz wlasciwe cyfry w kratkach
umieszczonych pod trescia zadania.

5. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (8—17) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub
atramentein.

7. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

co

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakow w czeéci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 5. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Funkcja f okreslona jest wzorem f(x)= |3 +5

—1 dla kazdej liczby rzeczywistej. Zbiorem

wartosci funkcji f* jest

A. (2,4) B. (L3) C. (~L+eo) D. (0,+c)

Zadanie 2. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia sin” 75°—cos” 75° jest rowna

A. = B. L] C. —ﬁ D. ﬁ

2 2 2 2
Zadanie 3. (0-1)
W trapezie ABCD o podstawach AB i CD dane sa: ‘AD‘=6, BC‘=12, AC|=10 oraz
|{ABC‘ = |<CCAD| (zobacz rysunek).

D C
6 10 2
o
A B

Woéwczas dhugo$¢ podstawy AB tego trapezu jest rowna
A. |4B|=18 B. |4B|=20 C. |4B|=22 D. |4B|=24

Zadanie 4. (0-1)

W ostrostupie prawidlowym czworokatnym wszystkie krawedzie maja jednakowa dlugosé.
Wynika stad, ze cosinus kata nachylenia $ciany bocznej do plaszczyzny podstawy tego
ostrostupa jest rowny

a8 B ¥ c. ! b. |
3 2 2 3
Zadanie 5. (0-1)
7,3
Granica lim L +23n jestrowna
e 14 2n+3n” +4n
A, —o0 B. —% C. 0 D. +oo
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-2)
Dany jest nieskoficzony ciag geometryczny (a,) okreslony dla n>1, w ktorym iloraz jest

réwny pierwszemu wyrazowi, a suma wszystkich wyrazow tego ciggu jest rowna 12. Oblicz

pierwszy wyraz tego ciggu. Zakoduj kolejno pierwsze trzy cyfry po przecinku otrzymanego
wyniku,

Zadanie 7. (0-2)
2 3
Dane sg zdarzenia losowe 4,8 < £ takie, ze P(A)=? i P(4 LJB)=§. Oblicz P(B\ 4),

gdzie zdarzenie B\ A oznacza réznice zdarzen B i A. Zakoduj kolejno pierwsze trzy cyfry
po przecinku rozwinig¢cia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Wykaz, ze dla a,b, c,d >0 prawdziwa jest nierdwno$é va+b -~Jc+d >ac +/bd .
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Rozwiaz nieréwnosé |x> —3x+2| > |x—1| .
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OAPOWIEAZ: ...oeeeeeeieceie ettt ae et esa e st e e e e e e sssesseesneasneesaesase s e seesseasaesasessnnrseenees .
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Dany jest cigg (a,) okreslony dla kazdej liczby catkowitej n>1, w ktérym a, =4 oraz dla
kazdej liczby n=>1 prawdziwa jest rtownos$¢ a, , =a, +n—4. Oblicz pierwszy wyraz ciagu
(@,) i ustal, czy ciag ten jest malejacy.
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OAPOWIEAZ: ...oeieeviieiiieeiie ettt et et s e e e e e e e e sss e saesssa e sneassseessessssessseasssasssssssessseasseanns .
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Zadanie 11. (0-3)
Dany jest szeScian ABCDEFGH. Przez wierzchotki 4 i C oraz $rodek K krawedzi BF
poprowadzono plaszczyzng, ktora przecina przekatng BH w punkcie P (zobacz rysunek).

H G
1
I
E 1 F
1
|
I
|
I
|
" K
|
! P
DU o im0 ity miiom 0
I’ C
A B

Wykaz, ze |BP|:|HP|=1:3.
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Liczba m jest suma odwrotnosci dwéch réznych pierwiastkow réwnania
kx> +(k—Dx+1=0, gdzie k #0.
Wyznacz zbior wartosci funkcji okreslonej wzorem f(x)=2".

OAPOWIEAZ: ...ttt e et e e st e e et e esaee e esae e e esane e saasaesaaesesaaesrsaasersseesrnees .
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Rozwigz nierdwnos¢ (2sin x—3)(2sinx+1)> 0 w przedziale x€ (0,2m).
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OAPOWIEAZ: ....oeieeviieiiiieiie ettt e eiessie e eaesseassresassesasnsssssssssasnsesasnsesssssssssssssasssssssssssssssssasnans .
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W tréjkacie prostokatnym stosunek roéznicy dlugosci przyprostokatnych do dlugosci
przeciwprostokatnej jest rowny % . Oblicz cosinusy katéw ostrych tego trojkata.
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OAPOWIEAZ: ....oeieeviieiiiieiie ettt e eiessie e eaesseassresassesasnsssssssssasnsesasnsesssssssssssssasssssssssssssssssasnans .
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Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych pigciocyfrowych, w ktorych zapisie wystepuja
dokladnie trzy cyfry nieparzyste.
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OAPOWIEAZ: ....oeieeviieiiiieiie ettt e eiessie e eaesseassresassesasnsssssssssasnsesasnsesssssssssssssasssssssssssssssssasnans .
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Zadaniel6.(0-5
Punkty A=(-7,-2) i B=(4,—7) sa wierzcholkami podstawy trojkata réwnoramiennego
ABC, a wysokos$¢ opuszczona z wierzcholka A tego trojkata zawiera si¢ w prostej o rOwnaniu
2x+19y+52=0. Oblicz wspolrzedne wierzchotka C.
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OAPOWIEAZ: ....oeievviieiiieeiie ettt ettt e eea e e e e e e s ssseesaesssaansasassseessessssessseasseasssessssssseasseanns .
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Rozpatrujemy wszystkie walce, ktorych pole powierzchni calkowitej jest réowne 2m. Oblicz
promien podstawy tego walca, ktory ma najwigksza objetos¢. Podaj te najwieksza objetose.
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L T T b e e PP PE PRSP ;
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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